



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

事宜：關於立法會顏奕恆議員提出之書面質詢

就立法會透過2023年8月3日第808/E618/VII/GPAL/2023號公函轉來，顏奕恆議員於2023年7月21日提出，行政長官辦公室於2023年8月4日收到的書面質詢，經徵詢運輸工務司司長辦公室、警察總局及治安警察局之意見，本辦公室現統合回覆如下：

就質詢第一點內容，根據第166/2002號行政長官批示，當本澳懸掛八號或以上熱帶氣旋信號後的1小時30分內，關閉連接路氹城邊檢站與橫琴島的橋樑（即蓮花大橋），直至改掛較低風球信號後才重新開放。由於現時蓮花大橋是連接橫琴口岸澳門口岸區出入境事務站與澳門（路氹區）的唯一通道，在大橋封閉期間，所有車輛不能進出蓮花大橋，為免造成過境人士在出入境事務站長時間滯留，兩地出入境部門經協商，暫停辦理出入境手續直至蓮花大橋重開。未來，蓮花大橋和澳門大學連接橫琴口岸通道橋在八號風球等極端天氣下開放通行的事宜，需與氣象和交通等部門進行深入研究及充分評估，在確保具備通車的安全條件下，保安當局將積極作出相應配合，並維持橫琴口岸的出入境服務。

就質詢第二點內容，在本澳懸掛八號或以上熱帶氣旋信號期間，民防行動中心透過多渠道發放民防消息，包括：“澳門民防資訊”手機應用程式、澳門政府入口網站、新聞局網站、“一戶通”、邊檢口岸LED顯示屏、“澳門民防消息”微信公眾號、“平安澳門”微信小程序、“澳門資訊”電視畫面滾動發佈，以及每小時與電視及電台進行合作播報等，發佈最新的民防消息，當中多個渠道亦設有中文、葡文或英文三種語言。此外，保安當局已與珠海口岸管理部門協商，在與本澳相連的陸路口岸透過LED顯示屏、展示牌等，通知旅客本澳於颱風期間採取的特別措施，讓市民及旅客提早知悉及安排行程。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

就質詢第三點內容，基於人身安全考慮，保安當局不建議居民於懸掛八號或以上風球等極端天氣時外出。至於興建連接澳門與橫琴的緊急行車通道，運輸工務司司長辦公室表示：特區政府目前沒有相關計劃。另外，出於對居民和旅客的人身安全保障，當懸掛八號或以上颱風時，特區政府依法採取謹慎的限制性措施的規定。市民和旅客也應汲取以往風災經驗，避免外出及留在安全地方暫避。企業或機構也有義務制訂惡劣天氣的上下班指引，保障員工安全。

保安司司長辦公室主任張玉英